

М. А. БЕККЕР, Р. А. ШЕВБАКОВ

Научный руководитель А. И. ТАРЕЛКИН

ГУ ВПО «Белорусско-Российский университет»

Рассмотрение денежных отношений как системообразующих для любого общества подводит к пониманию их роли в изменении сознания и поведения людей. В современном обществе деньги выполняют не только экономические, но и социальные и культурные функции. Циркуляция денег регулируется не только экономическими, но и, в немалой степени, социальными и психологическими законами.

В данном исследовании генеральную совокупность составляют студенты в возрасте от 17 до 23 лет университета. Объем выборочной совокупности составил 52 опрошенных, из них 18 опрошенных мужского и 34 женского пола. Цель исследования – выявление социальной ценности денег для студентов.

Среди опрошенных 33,3 % мужского и 35,3 % женского пола – работающие студенты. Основные сферы занятости студентов сфера услуг (36,8 %) и торговля (31,6 %). Девушки в день расходуют в основном до 5,00 р. (55,9 %), в то время как юноши от 5,00 до 15,00 р. (61,1 %). Девушки в основном отмечают, что им хватает имеющихся денег, в то время как юношам хотелось бы иметь денег больше (44,4 %). Девушки в основном живут на деньги родителей (58,8 %), в то время как большинство юношей кроме денег родителей имеют подработку (61,1 %). Основные статьи ежедневных денежных расходов студентов: «еда» (44,2 %), «проезд» (26,9 %), «развлечения» (25,0 %). Большинство юношей и девушек копят деньги без конкретной цели (43,5 %) или на отдых во время каникул (41,3 %). Большинство студентов тратят деньги на кафе и клубы, но ходят в них редко (44,2 %). В основном студенты тратят на отдых с друзьями в кафе или клубе до 20,00 р. Большинство студентов экономят на развлечениях (53,6 %). 32,7 % опрошенных отдыхают раз или два раза в год за границей, 55,8 % – отдыхают, но редко. В основном студентам требуется от 200,00 до 500,00 р., чтобы полностью обеспечивать свои потребности.

В итоге можно сказать, что у современных студентов есть четкое осознание важности и необходимости денег как средства, базы для других достижений. Но большинством деньги оцениваются не как самоцель, а как необходимый элемент для нормальной жизнедеятельности, как средство удовлетворения соответствующих времени актуальных потребностей.